

Жизнь прожить - не поле перейти? Умение жить и выживать. Часть 1

Резкий ранний звонок разорвал мои размышления. Бодрый женский голос вызывал уважение и вселял оптимизм. Она сразу представилась – Дарина Марковна – и начала расспрашивать о подробностях моего предложения. Это был отклик на мое объявление о продаже книги в местной газете. Меня сразу поразила необычность вопросов и мироощущений этого человека. Она говорила быстро и четко. Вопросы сыпались один за другим. Проговорили мы минут 15, про книгу уже и забыли. Как говориться, разговор «за жизнь».

Дарина Марковна так и не спросила моего имени, но зато пригласила в гости. Наши дома были по соседству, и я приняла ее приглашение. Что-то влекло меня к ней, какой-то интерес. Что именно было побудительной причиной, я поняла только после нашей реальной встречи.

Бывают такие люди, словно огоньки, они заряжают своим оптимизмом и позитивом. Они никогда не унывают, они всегда знают, как выйти из любой ситуации. Жизнь их бьет и проверяет на прочность, а они стоят и не сгибаются. Сила и мощь – их внутренние стержни. Они не ноют, никого не обижают и ни на кого не надеются. Именно такую женщину я и увидела. По голосу я бы дала ей не больше шестидесяти, на поверку оказалось за семьдесят...

Приняла она меня так, словно я была самым дорогим гостем. Меня вел интерес, даже любопытство, я хотела узнать секрет ее силы. Но тот рассказ, который Дарина Марковна поведала, заставил меня онеметь. Я молчала и смотрела на нее широко открытыми глазами. Этого просто не может быть! Нет, не так – так не бывает в жизни! Сначала я даже подумала, что это плод ее фантазий. Видимо, поняв мои сомнения, она стала показывать мне документы и фото, демонстрировать свои физические недостатки...

Но обо всем по порядку. Было это в далеком 1971 году. 22 июля в Волгограде была фантастическая жара – на солнце столбик температуры поднимался до 56 градусов. В центре города стоял открытый киоск по продаже газированной воды. Кто-то еще помнит такие колбочки с сиропами и продавцов в белых колпаках. Стакан газировки стоил 3 копейки, без сиропа – 1 копеечка.

Автор: admin

16.03.2011 11:43 - Обновлено 29.10.2014 08:50

Дарина Марковна в этот день вела группу из Ленинграда, она летом работала экскурсоводом. В остальное время года преподавала в школе. С группой были мама Даринды и двое из троих ее детей. Невыносимая жара привела всех экскурсантов к источнику с водой. Полдень... Шипучий, с пузырьками стакан холодной газировки. Последнее, что помнит Дарина Марковна – ее полет через проспект и громкое приземление... Баллон с газом, тем самым, который дает пузырьки, разорвало в клочья. Эксперты потом докажут, что в этот баллон было закачано газа больше, чем по инструкции. Плюс неимоверно высокая температура и... Взрыв унес семь жизней из двенадцати. Погибли и мама, и дети Даринды. Сама же она получила многочисленные травмы позвоночника и черепа.

Подробности ее рассказа заставили шевелиться волосы на моей голове. Я помню этот случай. Тогда я была маленькой, и никакие газеты об этом не писали. Времена были не те, чтобы о катастрофах писать. Моя мама работала в том самом пищеторге, в чьей вотчине и был тот злополучный аппарат газводы. Мама помнит, что все затраты по захоронению пострадавших на себя взял пищеторг. Но среди людей сразу же поползли слухи. Рассказывали ужасающие подробности о разлетевшихся по всей улице частях человеческого тела, о море крови и стонах... Через столько лет я познакомилась с жертвой той страшной катастрофы. Дарина Марковна все это помнит в деталях. Я проверяла – опрашивала всех своих родных, искала в архивах. Все факты подтвердились.

Дарина год провела в местной больнице. Ее единственную оставшуюся в живых дочь забрали на усыновление. Муж тут же ушел к другой. При падении у Даринды сильно пострадали глаза. Зрение было +23. Не двигались ноги и руки. Тогда ей было 35 лет. Самый расцвет. С фотографий на меня смотрит красавица с глубокими голубыми глазами. Она и сейчас вся светится, и глаза ее так же молоды.

Я все время задавала себе вопрос – как бы я стала бороться за жизнь? Что бы меня держало в этой жизни? Смогла бы я так же пройти все испытания судьбой?

У Даринды Марковны есть много стихов собственного сочинения. Одно из них так и называется «Жизнь прожить – не поле перейти...»

Жизнь прожить - не поле перейти

Автор: admin

16.03.2011 11:43 - Обновлено 29.10.2014 08:50

Секрет ее выживания – во второй части.

Автор - Жанна Магиня

[Источник](#)